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N i e d e r s c h r i f t  

zur Sitzung des Ausschusses für Ordnung, Recht, Landwirtschaft und Wirtschaft 
SONDERSITZUNG zum Wolfsmanagment am Mittwoch, den 08.11.2017 um 17:00 Uhr 

Schützenhaus Beeskow, Schützenstraße 1, 15848 Beeskow  

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr  Sitzungsende: 18:50 Uhr 

Es waren anwesend: siehe Anlage 1 
 
Folgende Tagesordnung wird bestätigt und danach verfahren 

I. Öffentlicher Teil: 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 
2. Informationen zum "Wolfsmanagement" 

v.: MLUL, Abteilung Naturschutz, Referat 44, Wolfsbeauftragte 
 

I. Öffentlicher Teil: 

Zu TOP 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 

Da dies eine gemeinsame Sitzung der Fachausschüsse für Ordnung, Recht, Landwirtschaft und 
Wirtschaft, dem Ausschuss für Bauen, Umwelt und Verkehr sowie dem Naturschutzbeirat ist, 
übernimmt Herr Rengert, Vorsitzender des Fachausschusses für Bauen, Umwelt und Verkehr, 
den Vorsitz. 
 
Er stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
Zu TOP 2 Informationen zum "Wolfsmanagement" 

v.: MLUL, Abteilung Naturschutz, Referat 44, Wolfsbeauftragte 

Herr Rengert begrüßt den Referatsleiter Herrn Pilar vom Ministerium für Landwirtschaft, Umwelt 
und Forst, Referat Artenschutz. Er betont, dass die Sitzung öffentlich ist, Rederecht jedoch nur 
die Ausschussmitglieder, Beiratsmitglieder und Vertreter der Verwaltung hätten.  
Anschließend übergibt er Herrn Pilar das Wort. 
 
Herr Pilar bedankt sich für die Einladung und erläutert Aspekte des Wolfsmanagement im Land 
Brandenburg anhand einer Präsentation (Anlage zu TOP 2). 
 
Im Anschluss beantwortet er Fragen zu Hybriden, zu Schäden beim Rot-/Rehwild, zum Einsatz 
von Schutzhunden, Problemen beim Schutz der Herden, besonders bei der Mutterkuhhaltung, 
zur Möglichkeit der Schutzjagd und zu möglichen Übergriffen von Schutzhunden auf den Men-
schen. 
 
Herr Rengert bedankt sich für die Ausführungen und schließt die gemeinsame Sitzung. 
 
zur Kenntnis genommen 
 
 
Dr. Eberhard Sradnick 
Vorsitzender des Ausschus-
ses für Ordnung, Recht, 
Landwirtschaft und Wirtschaft 

 Corinna Kuhley 
Schriftführerin 
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